EmavaAnntikéc AokRoeic oThv EuBcia
KaBnynthc : Xphoto¢ Mouparidng, M.Ed., M.Sc.

Mop o : y-Yo=A(X-Xo)

1. TToia ivai n e€iowaon cuBciag € ou Tepvdel améd To H€co M Tou THAPATOC
AB pe A(3,8) kai B(-7,2) kai gival tapdAAnAn otnhv euBcia
¢: 2x +y -2003 =0.

2. TToia eivar n e€iowon guB¢ciag € Tou Tepvdel amod To onpeio TOUAC Twv
guBeIwyv 3x +y = 7 kKai 4x - 3y = 5 kai oxnuariCer ywvia 45° pe Tov Xx'x.

3. Na ppeBei n peoomapdAAnAn € Twv euBeiwv 2x +y - 4 = 0 kai
2x +y + 2 =0 kabuwg¢ kai n amoéoTach Toug.

Mopp : Ax+By+TI=0

4. Eotw n e€iowon € : (A>+A-2)x + (A2+2A)y + ( A%-3A-10) = O

a) TTéTe mapioTdvel ubcia;

b) TTéte civar mapdAAnAn otov afova x'x;

c) TTéTe cival mapdAAnAn atov a€ova y'y;

d) TTéTe mepvdel améd Thv apXA Twv afovwy;

e) Eivai duvatév va axnuatiler ywvia 135° pe Tov X'X;

f) Na d¢ci€ete 0TI 0Aec o1 Tapamdvw euBcieg TepvoUv amd oTaBepd
onyeio dnAadn amoteAoUv déaun suBeiv.

EuBcia Trou diépxeTal amd Tpia onueia Tou Emimtédou.

5. Eotw A(AA+1), B(A+6,2A+1), T(A+3,A).
a) TTéTte 1a A, B, I civail ouveuBeiakd;
b) Av opiCouv Tpiywvo ABI™ moio To A wote (ABT) = 12 T..;
c¢) TTolo ivai To A WoTe To Tpiywvo ABI va eival opOoywvio oo A;

6. Aivovrai Ta onpcia A(3,5), B(5,-9), I'(-3,7).

a) Na amodeixO¢i 6T1 oxnuatiouv Tpiywvo.

b) Na ppeBolv o1 e€iowaoeic Twv TAEUpWY, diapéowy, HEOOKADETWY Kal
UYWYV ToU KaBw¢ Kail ol CUVTETAYHEVEG TOU PAPUKEVTPOU, TTEPIKEVTPOU
Kal 0pOOKEVTPOU Tou.

c) TToia Ta YAKN TTAEUpWY, BIAHECWY KAl UYWV;

d) TToio To eupadoév Tou Tpiywvou ABT;

e) TToia n akTiva Tou TTepiyeypappévou KUKAOU Tou Tpiywvou ABT;



Téooepa onueia Tov Emmédou

7. Aivovrai Ta onpeia A(-1,2), B(p,u+3), T(k,2K), A(AA-1).
a) Acifte 671 Ta onpeia B kai A kivoUvTal oe 800 TapdAAnNAeC euBticC €1
Kdl €2 He AE€¢g1 KATOTIV va PpeBdcei To K, av gival yvwoTo oTi Mees.
b) TToia givar n ouvBAKkn woTe To TeTpdTAsUpo ABT A va givai
TapaAAnAdypapo;
c) Eivai duvaté va civai péupoc, opBoywvio, TETPAYWVO;
d) Ti Oa mpémel va 1oxVel WoTe va gival Tpamédio Kail T Yid I000KEAEG

Tpamélio;
ZUudeTpia

8. Na ppeBei To ouppeTpikd Tou anpeiou P(4,2) we mpog 1o K(2,-3).

9. Na ppebei To ouppeTpIKO Tou anueiou P(4,2) wg mpog Thy euBcia
e 3x+y-4:=0.

10. Na ppeBouv o1 ouppeTpikéG euBeieg TnG euBeiag : 2x+y-8=0
w¢ mpo¢g a)Ttov afova x'x, P)rov d€ova y'y, y) To onpeio O(0,0)
d) Th dixoTopo Y = X Tou 1% - 3° TeTApThHOPIOU.

11. TToia n ouppeTpikA TG €uBtiag € : 2x +y - 10 = O wg Tpog Tnv euBeia
(:3x+y-4=0.
Ymodei€n : ? Bpiokoupe dUo onpeia Tng €, m.X. A(4,2) kai B(5,0)
? Bpiokoupe Ta ouppETPIKA TOUC WE Ttpo¢ Thv C.
? Bpiokoupe To ouvteAeoTh A’ =-11/2.
? Bpiokoupe Tnv efiowaon Tng €.

12. Acigte 611 n e€iowon : x% +y? + 2xy - 3x-3y+2=0
a) TTapiordvel dUo mapdAAnAeg euBceiec.
b) TToia n peta&u Toug améoTaon;
c) TToio To eppaddv Tou Tpameliou Tou oxhpaTi{ouv auTég He Tou dEoveg
X'X Kal g'y;

13. Eotw n e€iowon € : (2A+1)x - (2+A)y +1 - A= 0.
a) Na dei€eTe 6T1 TapioTdvel euBeia yia kdBe A< |.
b) Na d¢ifeTe 0TI diépxeTal amé oTabepd onyeio.
c) Na ppeBei n améoTraon Tou onpeiou A(3,9) emod Thv € yia A=1.
d) TToio To A, woTe n améoTaon Tou B(2,1) amd tnv € va civai 1. ¢



